

房地产市场走势怎么看

——当前中国经济问答

新华社记者 齐中熙 王优玲

住房问题,既是民生问题也是发展问题。当前的房地产市场走势备受各方关注。9月26日召开的中共中央政治局会议强调,“要促进房地产市场止跌回稳”“要回应群众关切,调整住房限购政策,降低存量房贷利率,抓紧完善土地、财税、金融等政策,推动构建房地产发展新模式”。

从中央到地方,一揽子政策密集推出,释放出稳定房地产市场的强烈信号。在各方努力下,市场预期和发展信心提振效果如何?市场出现了哪些变化?

(一)

9月26日中共中央政治局会议后,多部门打出促进房地产市场平稳健康发展政策“组合拳”,概括起来,就是“四个取消”“四个降低”和“两个增加”。各地特别是一线城市纷纷调整优化房地产市场相关政策,力促市场回暖。

不同举措,从不同角度,直击当下房地产市场“痛点”“堵点”:

地方因城施策取消或调减限制性措施,释放购房需求;优化税收政策,降低购房交易成本;调整土地政策,控新增、盘存量,进一步发挥土地储备“蓄水池”功能;加码金融支持,为行业流动性注入“活水”……

这一套政策组合拳效果怎样?我们观察几个关键指标。

看销售面积——

国家统计局最新数据显示,从监测的40个重点城市的销售情况看,前期回调幅度较大的二线城市边际改善比较明显,10月份当月销售面积实现正增长,销售额降幅明显收窄。

1至10月,全国新建商品房销售面积同比下降15.8%,降幅比1至9月收窄1.3个百分点;新建商品房销售额同比下降20.9%,降幅比1至9月收窄1.8个百分点。

住房和城乡建设部网签数据显示,10月份,全国新建商品房交易网签量同比增长0.9%,连续15个月下降后首次实现增长;新建商品房和二手房成交总量同比增长3.9%,连续8个月下降后首次实现增长。

看先导指标——

观察房地产市场活跃度,除了销售量,还有两个先导指标:一手房的到访量,二手房的带看量。

购房属于大宗消费,从有购房意愿,到实地精挑细选找到满意的好房子,再到讨价还价等环节,普遍需要较长过程。

记者近日走访北京、上海、南昌等多地房地产中介机构了解到,不论在工作日还是周末,都有不少客户来签约洽谈,签约室里常常坐满讨价还价的买卖双方。一手房的到访量、二手房的带看量也有明显增长。这

些现象的背后,是有更多居民已经在购房的进程中,至少有购房意愿或需求,表明市场活跃度出现一定程度边际改善,这对于房地产市场止跌回稳是积极信号。

看市场预期——

信心重于黄金。随着销售面积回升、先导指标提升,消费者对房地产后市的信心也得到增强,市场预期出现好转。

根据PMI调查,10月份房地产业商务活动指数比上月回升2.5个百分点,市场预期指数回升1.8个百分点。这表明在一系列政策推动下,房地产市场景气度开始改善。

记者走访北上广深一线城市和武汉、苏州、杭州等二线城市发现,市场交易活跃度有所提升,新客户从看房到最终购买的决策速度在加快,老客户减少了犹豫,甚至出现购买紧迫感。不论是新房还是二手房市场,成交周期明显加快。

以上多维度指标显示,房地产市场正在出现一些回暖迹象。

房地产市场历来有“金九银十”的说法。10月份房地产市场出现的止跌回稳积极势头,特别是商品房交易市场自2007年以来首次出现“银十”超“金九”的现象,从侧面也反映出政策调整优化对房地产市场止跌回稳的推动力。

“总的来看,一揽子促进房地产市场止跌回稳的措施显效,10月份房地产市场出现积极变化,随着各项政策效能进一步释放,推动房地产市场止跌回稳的动能将增强。”

“中国的房地产在系列政策作用下,经过三年的调整,市场已经开始筑底。”

国家统计局、住房城乡建设部分别作出如上判断。

(二)

一方面要看到,一揽子政策开始落地显效;另一方面也要看到,房地产市场筑底是一个过程,需要长短结合、标本兼治。

首先,“要适应我国房地产市场供求关系发生重大变化的新形势”。这是去年7月24日中共中央政治局会议作出的重大判断。认识当前的房地产形势,首先要把握住这个变化。

供求关系是影响市场价格的关键因素,这是经济学的基本原理之一。

过去20多年,我国房地产市场总体呈现上升态势,对保障和改善民生、支撑我国经济社会发展发挥了重要作用。同时,房地产市场快速扩张,也出现了一些资金过度向房地产集中,部分房企“高负债、高杠杆、高周转”等问题。

从过去供不应求形成的市场火爆、甚至价格扭曲,到近些年主要矛盾从总量短缺转为总量基本平衡、结构性供给不足,房地产市场的底层逻辑发生变化。因此,要促进房地产市场进一步止跌回稳,对商品房建设要“严控增量、优化存量、提高质量”。

从存量上看,我国新建商品住房供应规模大,存量消化是重要调整方向。

政策层面已经明确,商品房库存较多的城市,政府可按需定购,积极支持收购存量商品房用作保障性住房。目前,各地加快推进收购存量商品房用作保障性住房,专项债券支持回收闲置存量土地、新增土地储备也在加快落地。

从增量和质量上看,人们对住房的需求已经从“有没有”向“好不好”转变,满足这部分市场需求是调整增量和提高质量的重要方向。

其次,要修复信用链条,重建市场信心,促进金融和房地产良性循环,打好保交房攻坚战是其中的重中之重。

一段时间以来,在房地产市场调整过程中,由于资金问题、债务问题,部分在建已售的商品住房项目面临交付困难。这一现象不仅严重损害购房者权益,也影响着市场的信心,阻碍着市场的有序运转。

针对这一“痛点”,保交房工作稳步推进,城市房地产融资协调机制适时推出——将合规房地产项目纳入“白名单”,应进尽进、应贷尽贷,满足项目合理融资需求,成为实现金融和房地产良性循环、改善市场预期的重要举措和有力保障。

目前,全国297个地级及以上城市均已建立房地产项目融资协调机制。截至10月31日,“白名单”项目贷款审批通过金额超3万亿元。年底前,随着“白名单”扩围有序推进,这一规模还将增加到4万亿元。

信贷规模的增加,预示着房地产项目融资更快更便利,保交房的继续推进更有保障。截至11月13日,保交房攻坚战推进有力,全国已交付285万套,保障购房人合法权益的同时,也对市场预期带来有效改善。

此外,还要释放市场潜在需求,从供需两端着手进一步激活房地产市场。

立足当前房地产市场的主要矛盾,在供给结构方面,保障性住房供给相对不足,大城市房价高,新市民、青年人住房负担较重。住房需求方面,改善性住房需求持续升级,居民对提升居住品质的愿望更为强烈。

因此,通过“四个取消”“四个降低”降低购房成本,加大保障房建设以及城中村改造等,将为房地产市场注入新的需求。

从房地产市场的中长期趋势来看,满足刚性和改善性住房需求仍有发展空间。我国仍处于城镇化发展中后期,持续推进以人为本的新型城镇化,将释放房地产市场更大需求潜力。

(三)

传统的房地产发展模式难以维系,未来的房地产将向何处发展?

去北京参观一次中国建筑科技馆,也许你能从中获得一些启发。

新华社记者 李恒 徐鹏航

这是又一次对我国罕见病患者“药篮子”的全面升级——

近日国家医保局等部门发布的新版国家医保药品目录新增91种药品,其中包含用于治疗肥厚型心肌病的玛伐凯泰胶囊等13种罕见病用药。截至目前,超过90种罕见病治疗药品已纳入国家医保药品目录。

罕见病,因其极低的发病率、有限的患者人数、高昂的药物研发成本,很长一段时间是医疗领域“被遗忘的角落”。

罕见病防治,关爱不能缺席。在多部门努力下,我国加速构建罕见病防治保障之路,为患者搭建生命的桥梁,在用药的可及性和可负担性方面,不断实现“从0到1”的突破。

在今年国家医保药品目录谈判中,上万名难治性癫痫患儿的“救命药”氯巴占进医保了。药品价格几毛钱的小调整,给患者家庭带来实实在在的希望。

难治性癫痫,有着“低治愈率、高致残率、高致死率”的特点。根据有关统计,国内难治性癫痫持续状态患儿,病死率达20%以上。

患儿家属告诉记者,孩子发病时,“有时一天抽搐七八十次,每次发作都像在生死关头徘徊”。

长期以来,因兼具罕见病用药和二类精神药品的双重属性,管控严格,市场规模有限,氯巴占迟迟未能在国内审批上市,患者往往选择从国外代购“救命药”。

2020年,一起充满争议的涉及海外代购氯巴占案件引起广泛关注。随后,多个罕见病癫痫患儿家庭联合发出求助信,呼吁关注氯巴占的进口和使用问题。

是药,更是民生。

2022年6月,国家卫生健康委、国家药监局联合发布《临床急需药品临时进口工作方案》和《氯巴占临时进口工作方案》,优先采用临时进口方式,缓解患者“无药可用”困境,同时支持氯巴占药品国产化。

国产氯巴占2022年获准上市,2024年进入医保,这小小的药片,燃起患者的生命希望。

同样,阵发性睡眠性血红蛋白尿症(PNH)患者用药,也是今年国家医保药品目录调整关注的一个焦点。

PNH,一种极罕见的后天获得性溶血性疾病,临床主要表现为血管内溶血、骨髓造血功能衰竭和反复血栓形成,患者生命受到严重威胁。2021年3月,一位PNH患者遭遇断药,怀着最后一线希望,向中国罕见病联盟求助。中国罕见病联盟携手北京协和医院、国家药监局及药企开启“同情用药”的爱心征程。80余天后,从瑞士引进的新药成功落地北京协和医院,患者获得救治。新版国家医保药品目录将这一创新药盐酸伊普可昔胺纳入,将为更多患者带来希望。

近几年,脊髓性肌萎缩症(SMA)、戈谢病、重症肌无力等罕见病治疗用药相继被纳入目录……自2018年国家医保局成立以来,已经连续7年开展医保药品目录调整。目前,已有90余种罕见病用药被纳入国家医保药品目录,罕见病药品保障水平稳步提升。

一路走来,是努力,更是希望。

“医保药品目录的调整,是国家对每一个生命的尊重与呵护,是对特殊群体的特别关爱。”中国罕见病联盟执行理事长李林康说,罕见病患者“药篮子”的每一步调整、每一次增加,都不容易。

从“无药可医”到“有药可用”,再到“用得起药”……把保障人民健康放在优先发展的战略位置,我国积极探索罕见病用药新模式,加强药物研发,让患者更有“医靠”。

“罕见病患者的痛苦与治疗的无助,时刻揪着医者的心。让更多好药、‘救命药’进医保,是医患共同的心声。”中华医学会罕见病分会主任委员、北京协和医院院长张抒扬说,在这条充满挑战与希望的路上,我们携手并进,为患者点亮生命的灯塔。

一个社会的文明程度,既有如何对待“多数人”,也有如何关怀“极少数人”。一股股让罕见病患者得到更好保障的力量,正汇聚成暖流,浸润着每一个需要关怀的心灵。

我国超90种罕见病用药进医保 不忽视小群体!

新华社北京12月8日电

变更声明

五河大盛置业有限公司原公章(号码:3403225000411)由于损坏不能使用,现启用五河大盛置业有限公司公章(号码:3403220102179)。

特此声明

五河大盛置业有限公司

二〇二四年十二月六日

解除劳动合同公告

缪刘(身份证号码3411XXXXXXXXXX5617):

根据《安徽省高校毕业生基层特定岗位开发与管理暂行办法》第十五、十六条以及《劳动合同法》第八章劳动合同的解除与终止第十二条规定,你已无正当理由经常旷工,连续旷工时间达到15天以上且一年内累计旷工时间达到30天以上,严重违反用人单位劳动纪律、效能建设和规章制度。经研究决定与你解除劳动合同。

请你于15日内到青年街道党政办公室办理劳动合同解除手续。自本公告之日起30日内未来我单位办理解除合同手续的,视为自动解除劳动合同。

特此公告。

蚌山区青年街道办事处

2024年12月6日

为进一步加强道路交通安全管理,规范机动车行秩序,预防和减少道路交通事故发生,根据《中华人民共和国道路交通安全法》《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》《道路交通安全法违法行为处理程序规定》等有关法律法规,蚌埠市公安局交通警察支队12月12日启用以下电子监控点位,公告如下:

红旗四路纬四路路口、兴华路嘉和路路口、兴华路山香路口、天河路燕山路路口、天河路燕南路路口、S313公路(石咀加油站)路段路口、S313公路(信湾小学)路段路口、G329规划十二路路口、G329和盛中路路口、G206前郭村路口、G206禹会村路口、东海大道龙翔路口、滨河南路纬四路路口、滨河南路朝阳路口、滨河南路升平街路口、解放路荆山路路口、延安路珍珠街路口、涂山路珍珠街路口、延安南路明德路口、延安南路明义路口、延安南路明仁路口、航

关于启用道路监控设备的公告

华路陈梁路口、朝阳南路明义路口、朝阳南路明礼路口、朝阳南路雅郢路口、虎山东路奥体路口、虎山东路明智路口、解放路南外环路路口、航苑路通达路口、航苑路汇达路口、朝阳路红旗一路路口、迎宾大道兴技路口、兴和路中流路口、兴和路山香路口、胜利东路龙锦路口、Y-7路Y-36路口、Y-7路(吴湾路至席家沟路)路段、Y-36(胜利西路至长寿路)路段、胜利东路(中环线至学翰路)路段、滨河南路(升平街至朝阳路)路段、滨河南路(纬四路至朝阳路)路段、禹凤路(兴中路至东海大道)路段、G206(马城西街至老206)路段、东海大道(G206至荆涂大桥)路段、中粮大道(大庆一路至胜利西路)路段、延安南路(东海大道至中环线)路段、明信路(Z23至朝阳南路)路段、黄庄五巷全段、黄庄二巷全段、凤阳东路(堰堤路至司马庄路)路段、奥体路(陶山路至解放路)路段、延安路

(明义路至明智路)路段、兴技路(迎宾大道至朝阳路)路段、龙虎路(虎山东路至延安南路)路段、自信路(虎山东路至航华路)路段、明德路(虎山东路至解放路)路段、涂山路(解放路至雪华山西路)路段、航华路(燕山路至明智路)路段、陶店路(朝阳南路至黄山大道)、兴和路(朝阳南路至迎宾大道)路段、金圩路(兴技路至黄山大道)路段、荆山路(航华路解放路)路段、虎山东路(东海大道至燕山路)路段、珍珠街全段、工农路(东海大道至通达路)路段、航苑路(东海大道至汇达路)路段、龙达路全段。

敬请广大机动车驾驶人严格遵守道路交通安全法律法规,自觉维护道路交通秩序,共同营造安全文明、畅通有序的道路交通环境。

特此公示

蚌埠市公安局交通警察支队

2024年12月6日

生活·资讯

遗失声明登报

网上办理证件遗失声明,公告发布,分类广告,请扫二维码,方便、快捷。



招聘求职/房源租赁/生活服务

刊登电话: 4010358 QQ: 934437821

装饰设计

生活服务

找工作 招职工

鸿正 装修热线 TEL:2861072 13855264565

复印机送你用! 印一张只需一角钱 维修耗材抄表全包 13053113388

请扫码登录 蚌埠“三公里”就业圈。



专业搬家

开锁服务

★鸿福搬家 4191123

★开锁换锁 2077110

★吉发搬家 18955201336

蚌埠市发改委部分农副产品价格监测信息

名称	单价	名称	单价	名称	单价
粳米	¥2.31	山药	¥3.80	香菜	¥3.72
面粉1	¥2.04	生姜	¥8.00	青菜	¥2.13
大豆油	¥68.18	莲藕	¥4.07	茼蒿	¥2.99
食用调和油	¥73.62	洋葱	¥2.50	菠菜	¥2.59
猪后座肉	¥14.04	胡萝卜	¥2.07	韭菜	¥3.71
鲜牛肉	¥30.06	蒜头	¥7.30	长茄子	¥2.39
鲜羊肉	¥33.13	土豆	¥1.84	青椒	¥3.04
鸡蛋	¥5.38	大葱	¥2.80	西红柿	¥3.61
小仔鸡	¥14.10	芹菜	¥2.44	黄瓜	¥2.84
鲫鱼	¥10.96	黄豆芽	¥1.85	冬瓜	¥1.68
四季豆	¥7.93	莴笋	¥2.46	西兰花	¥3.95
毛豆	¥4.54	蒜苗	¥4.23	大白菜	¥0.69

以上为2024年12月8日部分农副产品市场均价,供参考。单位:元/500克 油:元/5升